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Ïðî äåðåâüÿ, êóáèêè, øàõìàòû è âåñû

Ïðèìåð 1. Êîìàíäà êîñìè÷åñêîãî êîðàáëÿ äîëæíà ñîñòîÿòü èç òðåõ ÷åëîâåê: êîìàíäèðà, áîðò-
èíæåíåðà è êîñìîíàâòà-èññëåäîâàòåëÿ. Åñòü òðè êàíäèäàòà íà äîëæíîñòü êîìàíäèðà: À, Á, Â, äâà
� íà ìåñòî áîðòèíæåíåðà: Ã è Ä, è ÷åòûðå � íà ìåñòî êîñìîíàâòà-èññëåäîâàòåëÿ: Å, Æ, Ç, È.
Ïðè äëèòåëüíîì ïîëåòå âàæíî, ÷òîáû âñå ÷ëåíû ýêèïàæà áûëè ïñèõîëîãè÷åñêè ñîâìåñòèìû äðóã
ñ äðóãîì. Èçâåñòíî, ÷òî À íåñîâìåñòèì ñ Å, Á � ñ Ä, Æ è Ç, Â � ñ Ã, Ã � ñ È, Ä � ñ Ç.
à) Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ìîæíî ñîñòàâèòü íåêîíôëèêòíûé ýêèïàæ?
á) Êàêîâ áûë áû îòâåò, åñëè áû âñå êàíäèäàòû áûëè ïñèõîëîãè÷åñêè ñîâìåñòèìû äðóã ñ äðóãîì?

Ïðèìåð 2. à) Îò ñòâîëà äåðåâà îòõîäÿò 2 áîëüøèå âåòâè, îò êàæäîé èç íèõ � ïî 3 âåòêè
ïîìåíüøå, à îò êàæäîé èç íèõ � åùå ïî 5 ìàëåíüêèõ âåòî÷åê. Ñêîëüêî âñåãî ìàëåíüêèõ âåòî÷åê?
á) Îò ñòâîëà äåðåâà îòõîäÿò 2 áîëüøèå âåòâè, îò îäíîé èç íèõ � 3 ìàëåíüêèå âåòî÷êè, à îò äðóãîé
� 5 âåòî÷åê. Ñêîëüêî âñåãî ìàëåíüêèõ âåòî÷åê?

1. à) Â Ñòðàíå ×óäåñ åñòü òðè ãîðîäà: A, B è C. Èç ãîðîäà A â ãîðîä B âåäåò 6 äîðîã, à èç
ãîðîäà B â ãîðîä C � 4 äîðîãè. Ñêîëüêèìè cïîñîáàìè ìîæíî ïðîåõàòü îò A äî C?
á) Â Ñòðàíå ×óäåñ ïîñòðîèëè åùå îäèí ãîðîä D è ïÿòü íîâûõ äîðîã: 2 èç A â D è 3 èç D â
C. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ìîæíî òåïåðü äîáðàòüñÿ èç ãîðîäà A â ãîðîä C?

2. Ó Ìàðèíû åñòü êðàñíûé, æåëòûé, ñèíèé è çåëåíûé êóáèêè.
à) Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè îíà ìîæåò ïîñòðîèòü ÷åòûðåõýòàæíóþ áàøíþ?
á) Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ìîæåò Ìàðèíà ïîñòðîèòü õîòü êàêóþ-íèáóäü áàøíþ? (îäèí êóáèê
Ìàðèíà òîæå ñ÷èòàåò áàøíåé � îäíîýòàæíîé)

3. À ó Ñàøè êóáèêè òîëüêî ÷åðíûå è áåëûå. Çàòî î÷åíü ìíîãî! Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè Ñàøà
ìîæåò ïîñòðîèòü ÷åòûðåõýòàæíóþ áàøíþ?

4. Ó Äàíè åñòü ìíîãî êðàñíûõ, æåëòûõ, ñèíèõ è çåëåíûõ êóáèêîâ. Îí ñòðîèò èç íèõ ÷åòû-
ðåõýòàæíûå áàøíè. Äàíÿ ñ÷èòàåò áàøíþ íåêðàñèâîé, åñëè â íåé åñòü äâà ñîñåäíèõ êóáèêà
îäíîãî öâåòà.
à) Ñêîëüêî âñåãî ðàçëè÷íûõ ÷åòûðåõýòàæíûõ áàøåí ìîæåò ïîñòðîèòü Äàíÿ?
á) Ñêîëüêî èç íèõ êðàñèâûõ?
â) À ñêîëüêî íåêðàñèâûõ?

5. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ìîæíî ïîñòàâèòü 8 ëàäåé íà øàõìàòíóþ äîñêó òàê, ÷òîáû îíè íå
óãðîæàëè äðóã äðóãó? Ìîæíî ëè òàê ïîñòàâèòü 9 ëàäåé? Ïî÷åìó?

6. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ìîæíî ðàññòàâèòü ÷åðíóþ è áåëóþ ëàäüè íà øàõìàòíîé äîñêå òàê,
÷òîáû îíè íå óãðîæàëè äðóã äðóãó?

7. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ìîæíî ðàññòàâèòü äâå ëàäüè íà øàõìàòíîé äîñêå òàê, ÷òîáû îíè íå
óãðîæàëè äðóã äðóãó?

8. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ìîæíî ðàññòàâèòü ÷åðíîãî è áåëîãî êîðîëÿ íà øàõìàòíîé äîñêå òàê,
÷òîáû îíè íå óãðîæàëè äðóã äðóãó?

9. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ìîæíî ðàññòàâèòü äâóõ êîðîëåé íà øàõìàòíîé äîñêå òàê, ÷òîáû îíè
íå óãðîæàëè äðóã äðóãó?

10. Èìåþòñÿ 4 ãèðè ñ ìàññàìè 1 ã, 10 ã, 100 ã, 1 êã è äâóõ÷àøå÷íûå âåñû áåç ñòðåëêè. Ñêîëüêî
ðàçëè÷íûõ ïî âåñó ãðóçîâ ìîæíî âçâåñèòü, åñëè
à) ãèðè ìîæíî êëàñòü òîëüêî íà îäíó ÷àøêó âåñîâ;
á) ãèðè ìîæíî êëàñòü íà îáå ÷àøêè âåñîâ?

11. Êàêîãî íàèìåíüøåãî êîëè÷åñòâà ãèðü äîñòàòî÷íî, ÷òîáû ñ èõ ïîìîùüþ ìîæíî áûëî âçâåñèòü
ãðóç, âåñÿùèé ëþáîå öåëîå ÷èñëî ãðàììîâ îò 1 äî 100? Ðàññìîòðèòå äâà ñëó÷àÿ:
à) ãèðè ìîæíî êëàñòü òîëüêî íà îäíó ÷àøêó âåñîâ;
á) ãèðè ìîæíî êëàñòü íà îáå ÷àøêè âåñîâ?

Ñâåðõçàäà÷à �7. Íà øàõìàòíîé äîñêå 8 × 8 ðàññòàâëåíî íàèáîëüøåå âîçìîæíîå ÷èñëî ñëî-
íîâ òàê, ÷òî íèêàêèå äâà ñëîíà íå óãðîæàþò äðóã äðóãó. Äîêàæèòå, ÷òî ÷èñëî âñåõ òàêèõ
ðàññòàíîâîê åñòü òî÷íûé êâàäðàò.


